

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 55 (4106)
Понедельник

5

мая

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Ежедневно миллионы советских людей начинают свой день с утренней газеты. Печать, радио, телевидение — это важнейшие средства информации, культурного развития и воспитания—постепенно растут и совершенствуются.

Газеты пишут для народа и самые широкие народные массы принимают в ней участие. Взять хотя бы наши дни накануне праздника тридцатилетия Великой Победы. Десятки участников Великой Отечественной войны, ныне проживающие в нашем поселке, районе публикуют свои воспоминания, делятся своими впечатлениями. Труженики промышленных и сельскохозяйственных предприятий выступают со своими мыслями, конкретными предложениями по улучшению работы наших предприятий, колхозов, совхозов, развитию науки, культуры, укреплению могущества нашей Родины, рассказывают о трудовых делах, о ходе социалистического соревнования завершающего года пятилетки.

Среди лучших активистов нашей районной газеты можно назвать людей разных профессий. Это тракторист совхоза «Первомай»

ский» В. Я. Сорокин, рабочий деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината Н. М. Новиков, воспитатель интерната Улановской средней школы Р. С. Воропаева, главный зоотехник совхоза «Первомайский» В. Н. Шарнин, А. В. Фирсунина—управляющая Мальцевским отделением совхоза «Яйский», В. М. Носиков — председатель Улановского сельского Совета, Л. С. Грохлина — директор Вознесенского сельского Дома культуры, И. А. Немыкин — секретарь парткома совхоза «Ангерманский», М. А. Федорова — учительница-пенсионерка и многие, многие другие.

Народность и массовость нашей печати — важнейший источник ее силы, ее высокого общественного авторитета. Печать в нашей стране доступна самим широким массам трудящихся и служит их краинным интересам. Поэтому сегодня праздник не только журналистов-профессионалов, но и всех рабочих и сельских корреспондентов. С праздником, товарищи активисты печати!



В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле. 16 октября 1918 г.

В обкоме КПСС

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования совхозов, колхозов и птицефабрик за первый квартал 1975 года.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено:

— коллективу колхоза «Родина» Яйского района (председатель А. А. Барков, секретарь партийной организации В. М. Глазунов, председатель комитета профсоюза В. П. Тюфиков, секретарь комсомольской организации А. Я. Кирсанов), выполнившему план первого квартала 1975 года по продаже государству молока на 113, мяса — на 101,7 процента.

Колхоз обеспечил прирост продажи государству мяса и сохранил уровень молочной продуктивности коров к соответствующему периоду прошлого года.

ПОСЕВНАЯ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

ЕСТЬ ПЕРВАЯ 1000!

Труженики совхоза «Яйский» организованно начали полевые работы. Первыми в хозяйстве 29 апреля вывели свои агрегаты на прибивку влаги хлеборобы Судженской фермы. На следующий день приступили к предпосевной обработке почвы земледельцы Ольговской фермы.

За четыре световых дня механизаторы совхоза прикрыли влагу на площади 1000 гектаров. Образцы высокопроизводительного труда показывают трактористы Г. Г. Горст, В. А. Занин и другие. Они ежедневно перекрывают сменные нормы, обеспечивают высокое качество выполненных работ. А. ШВЕЦОВ, гл. агроном совхоза «Яйский».

ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИВЕТСТВИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Сегодня советский народ вместе с трудящимися всей планеты отмечает Первое мая — День международной пролетарской солидарности.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют рабочих и колхозников, деятелей науки, техники и культуры, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, ветеранов революции, войны и труда, советских женщин, славянской молодежи — всех граждан Союза Советских Социалистических Республик с этим замечательным праздником!

Наша страна встречает нынешний Первомай в обстановке трудового и политического подъема масс. Советская Родина уверенно идет вперед по пути, намеченному XXIV съездом КПСС. Динамично развиваются социалистическая экономика, наука и культура, повышается народное благосостояние. Крепнут морально-политическая сплоченность советского общества, дружба и братство наших народов. Дальнейшее развитие получает социалистическая демократия, что ярко проявляется в ходе развернувшейся подготовки к выборам в Верховные Советы союзных, автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся. Успешно претворяется в жизнь выработанная партией Программа мира, растет международный авторитет и влияние СССР.

Советские люди глубоко знают, что цели и планы ленинской партии — это цели и планы народа. Повсюду — в городах и селах, во всех уголках нашей необъятной Отчизны — кипит напряженная творческая

работа. Пере выполнены планы производства продукции в I квартале 1975 года. Трудящиеся сельского хозяйства организованно ведут весенние полевые работы, закладывают хорошие основы будущего урожая. Итоги первого квартала — убедительное свидетельство решимости советских людей выполнить и перевыполнить задания завершающего года девятой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство выражают твердую уверенность в том, что героический рабочий класс, славное колхозное крестьянство, народная интеллигенция еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1975 года и пятилетки в целом, за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Честь и слава всем, кто вдохновенным трудом укрепляет морально-политическое единство социалистической Родины, приближает светлое будущее — коммунизм!

Нынешний Первомай отмечается в канун знаменательной даты — 30-летия Победы над гитлеровским фашизмом. Чем больше времени проходит с тех пор, когда отремели последние залпы боевых сражений, тем ярче предстает перед миром величие бессмертного подвига советского народа и его доблестных Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне. Наш замечательный народ высоко поднял над планетой и победоносно пронес сквозь огонь военных лет овальное славное знамя ленинского коммунизма. Всемирно известное знамя Великого Октября, знамя хи в социально-экономическом социализме. Три послевоенных и культурном строительстве яв-

ляются ярким свидетельством великой преобразующей силы социализма.

Мы вновь торжественно заявляем о своей солидарности с нашими зарубежными братьями — трудящимися капиталистических стран. Рабочий класс и его союзники в странах капитала усиливают борьбу за свои жизненные права и интересы, за социальный прогресс, за мир, против гонки вооружений. В авангарде этой борьбы идут коммунисты. Высокий боевой дух, непоколебимая вера в торжество правого дела.

Мы шлем свои поздравления народам, борющимся за национальную независимость, против угнетения и эксплуатации. Наши искренние симпатии и поддержка на их стороне.

Будем же и впредь крепить единство всех революционных отрядов современности, всех миролюбивых сил на земле!

Наши партия, советский народ, верные интернациональному долгу, сознавая всю огромную значимость великих свершений на пути коммунистического созидания, будут неизменно отдавать свои силы борьбе за торжество свободного труда, за прочный мир между народами, за социальный прогресс.

Слава великому советскому народу — народу-борцу, народу — строителю коммунизма!

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм!

Под ленинским знаменем, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КАКОВА ВАША СТЕНГАЗЕТА?

(ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ)

СТЕНГАЗЕТА как одна из форм малой печати—активный помощник партийной, комсомольской и профсоюзной организаций. Она призвана отражать успехи и недостатки в работе коллектива, бороться за развертывание социалистического соревнования, мобилизовывать трудящихся на успешное решение задач, поставленных партией и правительством.

Партийное бюро Яйской центральной районной больницы уделяет постоянное внимание работе стенной печати. Здесь выпускается несколько стенгазет. Они, как правило, хорошо оформлены и издаются по графику—один раз в месяц. Возьмем, к примеру, общебольничную газету «Медик». Оформляется она оригинально, со вкусом, красиво написаны заголовки. Что касается содержания, то лучшим в этом отношении, на наш взгляд, является номер, выпущенный ко Дню 8 Марта. Передовая статья, естественно, посвящена Международному женскому празднику. Внимание читателей привлекает написанная на злобу дня заметка «Итоги смотра». В ней говорится о том, что в начале марта проводилась проверка выполнения социалистических обязательств коллектива райбольницы. Условия смотра предусматривают результаты работы, санитарное состояние, организацию художественной самодеятельности, выпуск стенной газеты и другие показатели.

Первое место завоевал коллектив поликлиники, второе—хирургическое отделение и третье—терапевтическое.

Комиссия отметила также хорошую работу профгруппы аптеки, хирургического отделения и указала на недостатки в работе детского отделения.

Заслуживает внимания стендгазета детского отделения. Она оформлена, пожалуй, красочнее других, не плохо сделан февральский выпуск. Он вышел с большим приложением, посвященным Дню Советской Армии.

Недавно по решению партийного бюро проводился конкурс стенной печати. Лучшей признана газета детского отделения, второе место присуждено общебольничной стендгазете и третье—газете терапевтического отделения. Конкурс проводился впервые. Его итоги обсуждались на заседании партийного бюро. Ответственной за работу стенной печати назначена коммунист З. М. Крепицкая.

Неплохо организована в центральной районной боль-

нице санитарно-просветительная работа, в частности, пропаганда профилактических мероприятий. Коллектив детской консультации, например, с начала года выпустил санбюллетени: «Витамины», «Где взять железо», «Умные звери», «Без них нет жизни» (о витаминах); гинекологическое отделение — «Для вашего малыша», «Питание беременных», «Ключ к здоровью и долголетию»; хирургическое—«Столбняк», «Первая помощь при переломах» и другие.

Делается немало. Вместе с тем в работе редакционных коллегий есть серьезные недостатки. И, пожалуй, главный из них—это слабая связь стенной печати с жизнью коллектива, с деятельностью общественных организаций учреждения. Стенгазеты обычно публикуют поздравления по случаю того или иного праздника и передовицы из какого-нибудь журнала. И очень редко помещаются корреспонденции о лучших тружениках медицины, самоотверженно стоящих на страже здоровья людей.

Газеты много теряют от того, что написаны они сухим, невыразительным языком, обычно в жанре заметки. Рассказы, зарисовки сделаны бы стенной печати популярнее, а фельетоны, юморески, басни, оформленные рисунками—гораздо интереснее.

Проигрывают стендгазеты еще и потому, что совершенно не освещают проблемы быта, культурного отдыха, учебы, участия в общественной жизни медицинских работников.

Проматривая номера за этот год, невольно приходишь к мысли: неужели все так гладко идет в работе коллектива райбольницы? В газетах очень мало критического материала. Можно сказать, почти нет. Что это? Боязнь обидеть товарища, равнодущие к недостаткам или неумение их видеть? А критика, выдержанная в дружеском, благожелательном тоне, не была бы, наверное, лишней. Все знают, что она является движущей силой в работе любого коллектива.

Названия некоторых газет подобраны непродуманно и, что нежелательно, совпадают. Так, стендгазета детского отделения, как и общебольничная, называется «Медик».

У коллектива центральной районной больницы есть все возможности для улучшения работы стенной печати. Нужно только приложить усилия и исправить имеющиеся недостатки.

В. ТРЕГУБОВ.

ЗА ЧИСТОТУ ПОСЕЛКА

Весна. Вот-вот начнут распускаться тоненькие нежно-зеленые листочки, тянувшиеся навстречу теплу, солнцу. Каждый житель заинтересован в том, чтобы в поселке было больше зелени, цветов, чтобы он был чистым и аккуратным. Но каждый ли способствует этому? Вот распустились деревья, показались первые росточки цветов на клумбах в парках. Красиво. Но эту красоту на наших глазах в мгновение ока может уничтожить бродячий скот—коровы, телята, козы. Сколько молодых деревьев и кустарников, цветов гибнет каждый год в нашем поселке по этой причине? На эту тему неоднократно проводились беседы, не один раз поднимала этот вопрос на страницах газета. Но выводы пока сделаны не всеми. Не пора ли построить спрашивать за это с владельцами скота и привлекать их к ответственности? В этом, на мой взгляд, могут и должны стать неопределимыми помощниками уличные комитеты, санитарные посты. Стоит, наверное, применять к яростным нарушителям порядка и такие меры, как сообщение на место их работы.

Красота нашего поселка—в руках его жителей. Так давайте же наведем порядок в нем. Примем все меры, чтобы наш поселок был зеленым и чистым.

А. ЖУКОВ.



ВСТРЕЧАЕТ ЯЯ ПЕРВОМАЙ

(ФОТОРЕПОРТАЖ)

Первое утро мая. По-особому оно выглядело в районном поселке: молодо, празднично. Отовсюду слышатся песни, музыка. Идут и идут демонстранты к площади. У большинства мужчин, убеленных сединами, на груди поблескивают ордена и медали. И это естественно, ведь этот Первомай мы встречаем накануне 30-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Принарядилась площадь. На флагштоках гордо поднялись и трепещут полотнища флагов всех союзных республик. Стрелки часов приближаются к одиннадцати. На трибуну поднимаются: секретари и члены бюро районного комитета КПСС, руководители райисполкома, ветераны труда, Великой Отечественной войны.

Ни один первомайский праздник не проходит без красочного оформления. Вот и сейчас с первыми звуками оркестра проезжает колонна мотоциклов. На каждом разворачивается алое полотнище знамени.

По традиции шествие демонстрантов открывают учащиеся школ: второй, первой, пятой и шестой. Каждая колонна выглядит нарядно. Будто специально для этого праздника расцвел яблони, вишни, алые гвоздики, пионы, георгины. Транспаранты «Май», «Мир», «Труд», «Свобода», «Равенство», «Братство». И над всем их множеством то тут, то там: «Слава КПСС!» На счету у школьников много дел. Не только пионеры и комсомольцы, но и октябрята внесли свою лепту, помогая старшим во время Всесоюзного Ленинского субботника. И не только это. Учащиеся работают в трудовых лагерях, вносят посильный вклад в укрепление материальной базы сельского хозяйства.

На главную магистраль вступают новые колонны демонстрантов. На транспарантах—репортажи о достижениях коллективов к празднику Первомая. Проходят послед-

ние колонны. Смолкли звуки оркестра. Но еще долго жители поселка не расходились по домам. Чудесная погода, прекрасный весенний праздник, радостное чувство гордости—30 лет живем под мирным небом и трудимся на благо Отечества, это ли не счастье!!

В. ВАСИЛЬЕВА.

Фото Н. Павкина.

На снимках: первомайская демонстрация в р. п. Яя.



Труженики совхоза «Улановский» с единодушным одобрением встретили сообщение о Пленуме ЦК КПСС, который принял решение в феврале 1976 года созвать очередной, XXV съезд партии. Полеводы, животноводы, механизаторы—все работники сельского хозяйства нашего совхоза в эти дни определяют свой личный трудовой вклад ко дню Победы над фашистской Германией.

Многие трудовые победы тружеников хозяйства обуславливаются хорошей организацией труда, где главенствующая роль отводится социалистическому соревнованию. В октябре 1974 года коллектив животноводов совхоза взял обязательство по достойной встрече 30-летия Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Развернулось соревнование между фермами, бригадами и работниками животноводства. Итоги подводятся каждый месяц и декаду. Учитывается прирост молочной продукции и его качество, состояние трудовой дисциплины, выполнение распорядка дня и рациона кормления животных, санитарное состояние помещений, животных, спецодежды и молочной посуды, оформление красных уголков.

При подведении итогов первого квартала, можно сделать выводы, что социалистическое соревнование в хозяйстве действительно и слова животноводов не расходятся с делом. Так, доярки Ишимской фермы надоили от каждой коровы по 403 килограмма, на 22 килограмма молока больше, чем в первом

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

квартале прошлого года. Кисловские животноводы сделали прибавку по 60 килограммов молока от каждой коровы. Выше, чем в прошлом году, надой у улановцев. А на Димитровской ферме надой составляют 690 килограммов на корову. Ферма этого села заняла третье место в районе по надоям за первый квартал. Среди доярок особенно хотелось бы отметить Г. Н. Марьину, которая является лидером социалистического соревнования. Надой в ее группе составили 615 кг на корову за 1 квартал этого года.

Кроме этого соревнования, доярки и скотники совхоза объявляли январь ударным месяцем по увеличению продуктивности и улучшению санитарной культуры. В период месячника представители отделений сделали взаимопроверку. Проверка явилась не только выявлением недостатков, но и обширным обменом опыта между животноводами отделений. Лучшими по итогам месячника вышли бригады Михаила Тимофеевича Редькина и Василия Ануфриевича Третьякова.

При подведении итогов социалистического соревнования в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне и месячника ударного труда, посвященного этой же знаменательной дате, будет учтываться: наибольшая прибавка молока к плановому заданию за этот пе-

риод при условии сдачи его государству высокого качества с высоким процентом жирности, содержание коров, молочной посуды, спецодежды и рабочего места в чистоте, исключение случаев нарушения трудовой дисциплины, охраны труда и техники безопасности, исключение падежа телят от закрепленной группы, фермы, бригады, лучшее состояние красного уголка.

Победители соревнования будут награждены переходящими вымпелами, Почетными граммами с вручением ценных подарков или денежных премий.

Большое внимание мы уделяем наглядности социалистического соревнования. Все тексты обязательств между доймыми гуртами, бригадами, доярками и скотниками вывешены в красных уголках. Здесь же висят табели надоеv каждой доярки, месячные итоги соревнующихся. Это дает возможность каждому труженику фермы сравнивать свои результаты труда с другими, делать определенные выводы для себя. Доярки и скотники постоянно видят: кто из них сегодня впереди, кто отстал, как сработали в соседней, соревнующейся с ними бригаде. Кроме этого, перед зданием совхозной конторы есть Доска показателей итогов социалистического соревнования между соревнующимися совхозами «Улановский» и «Марьевский». Здесь постоянно

проставляются результаты удоя на одну фуражную корову, среднесуточные привесы крупнорогатого скота и свиней, выходят на 100 коров, а также выполнение плана продажи государству молока, мяса, зерна и картофеля.

Рядом находится другая Доска с показателями выполнения разных государственных планов по нашему совхозу. Это дает возможность каждому представить состояние дел на любой животноводческой ферме, в полеводческой бригаде.

Большое внимание в совхозе уделяется и стенной печати. Особенно популярны в коллективе «боевые листки» и «молнии», оперативно освещивающие различные события нашей сельской жизни. Интересны бываю материалисты на стенде «Комсомольское слово».

Все это делает социалистическое соревнование той силой, которая двигает производительность труда в сельском хозяйстве на более высокую ступень. А лучшие показатели этого прогресса у коллектива Улановского отделения (управляющий по животноводству В. С. Светлов, по полеводству—В. И. Шапкин). Труженики этого отделения сумели добиться высоких результатов в первом квартале завершающего года девятой пятилетки по всем показателям:

надой молока на фуражную корову составили 484 кг (план 455), или на 12 килограммов больше по сравнению с прошлым годом. Продано государству этого ценнейшего продукта животноводства на 106,7 процента к плану, или на 66 процентов больше прошлогоднего. План по продаже мяса также перевыполнен. План по вывозке органических удобрений выполнен на 208 процентов. Все имеющиеся семена доведены до посевных кондиций, 50 процентов—1 и 2 классов. К весенне-посевной кампании подготовлена вся техника. В коллективе нет случаев производственного травматизма.

Отмечая высокие показатели в социалистическом соревновании этого отделения нашего совхоза, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и производственное управление сельского хозяйства райисполкома постановили присудить им среди других отделений первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Очень радостно и то, что наш совхоз вышел победителем в социалистическом соревновании за I квартал 1975 года с совхозом «Марьевский». Это наш общий подарок ко Дню Великой Победы.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома
совхоза «Улановский».

Фельетон

БЕЗ СМЕХА О «ДЕФИЦИТЕ»

Как-то в разделе «Иностранный юмор» я прочла следующий диалог:

Психиатр:

— В чем дело, миссис Льюис?

Миссис Льюис:

— Ничего особенного. Но мои домашние посоветовали мне обратиться к вам. Видите ли, я люблю яблочный джем.

Психиатр:

— Ну и что здесь странного? Я тоже его люблю.

Миссис Льюис:

— В самом деле? Тогда пойдемте ко мне. У меня три комнаты до отказа забиты им.

Смешно. А я вот почему-то понимаю бедную миссис Льюис. У меня в шкафу с полсотни тюбиков зубной пасты. В прошлом году это был дефицит. Или был кризис в промышленности, выпускающей зубную пасту, или какая-нибудь другая наница, только на прилавки яйских магазинов паста не поступала.

В этом году я с завистью смотрю на обладателей бутылочек с надписью: «Шампунь для волос». Мне хочется узнать, в какие экспедиции они отправлялись, чтобы достать эти склянки, если в нашем поселке в магазине «Фиалка» вот уже полгода продавец четко отвечает на мой вопрос «Нет».

С какой проблемой это связано, трудно решить. Хотелось бы услышать мнение работников торговой сети по этому поводу.

Каковы прогнозы их на будущее? Может быть, срочно нужно бежать в магазин и делать оптовые закупки расчесок и других товаров первой необходимости, пока они не исчезли на длительный срок?

Л. АШИРБАЕВА.



ВЕТЕРАНЫ

набор был только ручным.

— Сейчас, конечно, с каждым годом легче: основной текст газеты набирается на линотипах (строкоотливных машинах), метранпажу гораздо легче, чем раньше. Все было, — вспоминает Мария Ивановна Дунаева.

Что же заставило этих женщин, отработав по двадцать с лишним лет на верстке газеты, встать опять за кассы-реалы и выпускать бланки? Оказывается, вот что.

С каждым годом на любое предприятие приходят все новые молодые специалисты. Мария Ивановна и Надежда Григорьевна учат их, ведь то, что изучают эти девушки в специальных училищах, только теоретически,

а практика приходит в основном во время самостоятельной работы.

Вот и стараются они, чтобы те знали все: и верстку газеты, и наборное дело. А это так нужно—особенно, если работаешь в полиграфии. Ведь как часто приходится переключаться с одной работы на другую, помогать, делать быстро, оперативно.

А пришедшая девятнадцатилетняя Любовь Григорьева, — сейчас отличный метранпаж, верстает газету быстро, красиво... Есть в этом частица труда и опытных наборщиц М. И. Дунаевой и Н. Г. Новиковой. Ведь Любовь Ивановна была именно их ученицей.

Незаметен порой труд политиков.

А вдумайтесь только в толь-

ко, что ежедневно мы получаем газеты, пользуемся бланками, видим броские афиши, получаем в праздники и торжества пригласительные билеты, к конференциям—красиво оформленные буклеты... Кто их сделал? Полиграфисты!

Каждый день приходят в занятый наборный цех эти две женщины. Обычно перед началом работы просматривают поступившие срочные заказы, готовят рабочее место и вскоре закипела работа... Быстро суют руки по наборным кассам, берут литеры и расставляют их в верстку. Набран заголовок, текстовки, а остальное—пробельный материал—расставить не долго. Все рассчитано по пунктам. Заказ почти готов. Его ставят на гранку, связывают и отправляют в печатный цех, а к концу дня—тысячи и сотни тысяч экземпляров новой продукции.

— Мария Ивановна, вот эта форма на одну восьмую, заголовок наберем двадцать восьмым кеглем, можем альдине, форма не обратная...

Вот такой разговор часто можно услышать в наборном цехе нашей типографии. Подойдешь к этим женщинам, посмотришь и диву даешься: как это они быстро все делают?! Вот это и назовешь только мастерством, сноровкой.

А в день нашего праздника—Дня печати—хочется пожелать Марии Ивановне и Надежде Григорьевне еще больших успехов в их труде, счастья. С праздником вас, ветераны!

Ф. БАЗИТОВ.

На снимке: Н. Г. Новикова и М. И. Дунаева.

Фото Н. Павкина.

● ЗАКОН ОБЯЗАТЕЛЕН ДЛЯ ВСЕХ

И КОЧЕГАРУ НАДО ОТДЫХАТЬ

дителей невдомек дать времени из механизмов.

Мы, механизаторы, понимаем, получает за выходные дни что весенний день—год кормит двойную зарплату, и ладно.

Могут возразить: «А ком подменишь кочегара?»

Конечно, на эту работу комо попало не поставишь — нужно пройти обучение, инструктаж по технике безопасности. Но при длительное время выходных желания найти подмену можно.

Нужно только заранее обучить рабочие самовольно идут на

пьянки. И тогда хочешь, не хочешь, руководителям приходит спешно искать подмену загулившим.

Мне кажется, в нашем совхозе рабочему комитету надо побольше внимания уделять вопросам охраны труда, это ведь входит в его обязанность.

В. СОРОКИН,
тракторист совхоза
«Первомайский»,
наш селькор.

нальца, особенно «выходные», используя их для



Лидия Караваева и Вячеслав Жигалин.

Беспокойная судьба журналиста занесла меня в город Новокузнецк, город угля и металла. И в это время там выступали наши замечательные фигуристы, чемпионы мира и Европы.

Радушные хозяева предоставили мне возможность побеседовать со старшим тренером сборной Игорем Александровичем Кабановым.

— Мы только что вернулись из Америки. Выступление наших фигуристов было очень удачным, — говорит он, — три золотые медали, одна серебряная при такой сильной конкуренции — это очень хорошо.

Порадовали юные Ирина Мон-

МОСКОВСКИЕ ФИГУРИСТЫ — НА КУЗВАССКОМ ЛЬДУ

сеева и Андрей Миненков. Им пришлось очень трудно. Не было наших прославленных мастеров Людмилы Пахомовой и Александра Горшкова. И им пришлось бороться за золото. Школа замечательного воспитателя Елены Чайковской восторжествовала. 20-летние Ирина и Андрей сумели там, за океаном, пронести высоко честь советского спорта.

Затем было турне! Очень тепло принимали нас во многих городах Америки. И вот мы снова, уже 8-й год подряд, в завершении сезона приехали к своим друзьям.

— Да, мы по-другому и не называем зрителей Новокузнецка, — замечает Татьяна Тарасова, тренер чемпионов И. Родиной и А. Зайцева. — Здесь приветливый и доброжелательный народ.

Несмотря на холод, ветер и снег, фигуристы сумели выступить с таким азартом, с такой спортивной красотой и темпераментностью, что захваченные этим спектаклем зрители скандировали «спасибо» и просили танцевать по несколько раз.

В танце призеров кубка страны Надежды Горшковой и Евгения Шеваловского были атлетические элементы. Бросок с кручением партнерши, пронос на одной руке через все поле. Зрители тепло встретили эту запоминающуюся пару.

Ковбойский танец ленинградца, обладателя кубка страны Игоря Бобрина, лирическая пародия на вестника из прерий. После каскада прыжков он мирно заснул и

так же тихо поехал со льда!

В ярко голубых костюмах выступили бронзовые призеры Европы Наталья Линичук и Геннадий Карпансов.

Их лезгинку надо было видеть. Словами эту красоту передать невозможно. Все 8 раз выступал здесь Вячеслав Жигалин. Сейчас у него другая партнерша — Лидия Караваева. Стремительная, изящная, она очень тактично и умно дополняет партнера. Их шуточный танец о любви и расставаниях вы-

звал веселый смех. Вячеслав и Лидия — чемпионы восьмой спартакиады профсоюзов.

Ни тени зазнайства не было у новых чемпионов в танцах Ирины Моисеевой и Андрея Миненкова. Очень красочные костюмы и не менее красочный и лирический танец.

Разухабистой, залихватской «Калинкой» завершили выступление неоднократные чемпионы мира и Европы Ирина Роднина и Александр Зайцев.

И снова коротенько интервью.

— После выступления в Кемерове, мы отправляемся домой, — рассказали фигуристы, — 29—30 апреля у нас последний творческий отчет перед москвичами. К нашей группе присоединяются выздоровевшие Сергей Волков и В. Овчинников, а также Людмила Пахомова и Александр Горшков.

Н. ЛАПИН.
Фото автора.



Ирина Роднина и Александр Зайцев.

МАЙСКИЙ ЭКРАН

Большой интерес у зрителей вызывает ведущий фильм этого месяца — цветная кинолента «Потому, что люблю» киностудии «Беларусьфильм», посвященный летчикам-истребителям. В нем рассказывается о том, как в трудной обстановке, сопряженной с опасной, сложной профессией, закалются и крепнут характеры героев, воспитываются мужество, честность, патриотическая принципиальность отваженных.

Новая работа Б. Ивченко называется «Когда человек улыбнулся». Картина создана по мотивам романа П. Лебеденко «Четвертый разворот» и посвящена нашим современникам. В главных ролях снялись И. Миколайчук и З. Цахилова.

Белорусский фильм режиссера П. Василевского «Рогатый баскетон» создан по мотивам комедии А. Макаенка «Ляяониха на орбите». Живет в одном колхозе Ляяон Чемых с женой Лушей. Главное для него — свое хозяйство. Однако дочка Сонечка, ре-

шив выйти замуж за зоотехника Михаила, почему-то отказывается жить в богатом родительском доме. Вот и начинаются бурные события...

Молодым зрителям адресован ряд фильмов нашего репертуара. Один из них — «В то далекое лето», созданный на киностудии «Ленфильм». Авторы предлагают сверстникам героини фильма Ларисы Михеенко — тем, кому сегодня 13—14 лет, — подумать о своем отношении к жизни, к окружающим их людям, к Родине. В этой ленте рассказывается о подвиге юной партизанки в далеком и таком навсегда близком нам 1941 году.

В фильме «Земные и небесные приключения», созданном на киностудии им. Довженко, поднимается актуальная сегодня тема ответственности старшего поколения за воспитание подрастающей смены. В главной роли снялся Михаил Глусский.

Цветной фильм киностудии «Мосфильм» «Кыш и Двапортфеля», обращаясь к маленьким детям, говорит с ними об очень важных вещах — о верности в дружбе, о смелости и честности. И разговор в нем ведется большой, серьезный, без снисходительности. Этот фильм с одинаковым интересом будут смотреть и взрослые.

Среди фильмов зарубежных стран внимание зрителей привлечет совместная франко-итало-

румынская цветная картина «Повторный брак» — историческая кинокомедия. Действие фильма происходит во время Французской революции, однако революционные события лишь фон, на котором герои киноленты совершают свои веселые проделки.

События японского фильма «Что такое любовь» происходят в наши дни. Герой ленты — художник и музыкант Коти Сюндзи, когда-то стал невольной причиной смерти известной эстрадной певицы. Чувство вины пре-

ледует его. Наконец он решает бросить столицу и провести всю свою жизнь рядом с младшей сестрой погибшей певицы. Все старания любящей его девушки Марино вернуть Коти к прежней жизни разбиваются о твердую решимость выполнить свой долг.

Иранский фильм «Жертва интриги» рассказывает о простом и скромном парне Сухрабе, осиротевшем, переехавшем жить к своему богатому дяде. Водоворот непривычной для него столичной жизни подхватывает неопытного Сухраба...

Заключают наш репертуар два арабских фильма.

Действие первого — «Свадьба по довериности» — разворачивается вокруг поборницы эмансипации женщин энергичной девушки Амали, работающей гидом в туристической организации.

Второй египетский фильм — «Берегись Зузу» — двухсерийный, расскажет о студентке университета, ее увлечениях и ошибках.

В. КУНАВИН.



НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры
и писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83, корректорской — 2-15-43,
бухгалтерии — 2-19-51, зав. типо-
графией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ВАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Немировского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4561

Заказ 999

